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63 Vypoététe v minutich, jak dlouho by
2ky.

ilanovi trvala cesta, pokud by se rozhodl j
celou dobu

06x .
04x .

. 2hodiny
. yhodin

y_04x
27 06x

_42,_8,_80
yohogh &

y=80min
2h+80min = (120 + 80) min = 200 min

Kdyby se rozhodl celou cestu jit pésky, trvalo by mu to 200 minut.
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VYCHOZITEXT KULOZE 6

Milan ujede na kole za pil hodiny 0,4 délky trasy. Pak odlozi kolo a zbytek cesty pokracuje pésky porad
stejnym tempem. Za dalsi % hodiny ujde %zbylim délky trasy.

6 [Slowitlohy, 21/ max. 4 body

Celatrasa . . xkm

6.1 Vyjadete zlomkem v zakladnim tvaru, jakou st z délky celé trasy Milanovi jesté zbyv ujit.
(x—04x)=06x—

0,6x=0,6x—02x=0,4x =

Zbyvamu um% 2 délky trasy.

62 Vypottéte v hodinach dobu, za kterou Milan piekona celou trasu.
Celkem usel 0,6 délky trasy pé:
02x ..

. za% hodiny

06x .. . tiikrat déle, 4.3 %h:zh

Na kolem\% hodiny. Celkem mu cesta bude trvat (2 +%) 2,5h.
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'VYCHOZITEXT A OBRAZEK K ULOZE 7

Nad odvésnou BC pravouhlého trojihelniku ABC s pravym Ghlem pii vrcholu Bje sestrojen étverec BGHC
0 obsahu 144 cm?, délka tznice DC na stranu ABje 13 cm..

c H

7 Jrraiiny wojdnen s 41/ max. 3 body
7.1 Vypogtéte v cm délku strany AB.

Strana étverce [BC| — V144 cm —12cm.
DélkaAB| = 2:BD| = 2:413" ~12” cm = 2169~ 144 cm = 2-/25 cm = 2-5cm = 10 em.
7.2 Vypoététe v em? obsah trojihelniku ADC.

Suapc = Sassc — Ssoac

E_Amz(wozwz 5‘212>(m1

Suac :%cml

S, ppc =30 cm?
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VYCHOZITEXT A OBRAZEK K ULOZE 8

Vlichobézniku ABCD o obsahu 24 cm” je délka zékladny CD rovna 3 cm a vyska lichob&zniku je v — 6 cm.

K obéma zakladnam lichob&zniku jsou sestrojeny étverce.

A

8 Vypoététe vam? rozdil obsahii danych étvercii.
Obsahlichol
o (48] +|cD))-v
2
(148+3)-6
B="y
48 —(|A8|+3)-6 |:6
8=|AB|+3
|48 =5cm

ABCD:

Rozdil obsahi ctverci
(57— 3?) cm? = (25— 9) cm?

6 cm

3am

Roiné vy 9/ max. 2 body
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9 Jonsticnitiony s 3 max. 4 body

VYCHOZITEXT A OBRAZEK K ULOZE 9.1

9.1 V roviné jsou dany body A, B, C. 9.1 Zapis konstrukee:
| 1. ppllAB,Cep
i° 2 k(&7 =[Bc)
| 3. D;Depnk

D € |«<BAD| = |< ABC|

X : 4 lichobeinik A3CD
4 5. 0, 05a tsecky AB
6. secky AC, 8D

9.1 Sestrojte rovnoramenny lichob&znik ABCD se zakladnou AB.
Narysujte ob jeho thlopficky AC, BD a osu soumérnosti o.

V zaznamovém archu obthnéte celou konstrukei propisovaci tuzkou (€ry i pismena).
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VYCHOZITEXT A OBRAZEK K ULOZE 9.2

92 Vroviné jsou dany piimky AD a m, které se protinaji v bodé D. 92 Zapis konstrukce:

1. ppimAcp

2 PPemnp
kik(P;r=[PD])
E1(p;r —|pA)

G Ceknp,C=D
BBcINpB=A
lichobéznik ABCD

N s

9.2 Sestrojte rovnoramenny lichobéznik ABCD se zikladnou AB,
jehot jedna uhlopficka lezi na primce m a je kolm na druhou dhlopficku.

V zaznamovém archu obthnéte celou konstrukei propisovaci tuzkou (€ry i pismena).
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\VYCHOZITEXT A OBRAZEK K ULOZE 10
Vroviné je dina kruznice ka dva body A, D, které leZi na pfimce p. Zapis konstrukee:
1. B;8¢p,|AB|=2-|AD|

2. 15, Thaletova
kruznice nad AB

3. GGG G eng Nk

4. trojuhelniky
ABC,, ABC,

10 Sestrojte pravouhly trojahelnik ABC s pravym thlem Jonstuicnitiony s 3/ max. 2 body
wvrcholu C, ktery lezi na kruznici k. Strana AB lezi

na pimce p a plati[AB] = 2-|AD]. Zobrazte viechna fesen

V ziznamovém archu obtahnéte celou konstrukei propisovaci tuzkou (¢ary i pismena).
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11 Rozhodnéte o kazdémz nasledujicich tvizeni (11.1-11.3), [Plewody fednotek 5. %/ max. 4 body

2da je pravdivé (A), & i

L A N
n1 §|+;q:275kg X
1431000, . 300, —95kgm=
g5 t+3a=1500kg+ 30 kg— (20-+75)kg = 95kg = 275kg
n2 124
113 72°15':5=14°27" X ™

72015’ :5=70°135' : 5= 14°27"
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'VYCHOZITEXT A OBRAZEK K ULOZE 12

V trojhelniku ABC je velikost vnéjéiho dhlu u vrcholu A rovna 120°.
c

/iy %/ 2 body

65° ) %idna z uvedenych

60°+ (¢ +5%) + (26 -35°)
3e-30°

E

2

Uhel uvicholu C:
26-35°=2.50°- 35°= 65°

Spravna odpovéd je D.
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13 Vnadob tvaru pravidelného. c\yrbokeho hranolu je nalito [eiesa,s 53/ 2 body
20 litri vody. Obsah jeho plisté je 48 dm”, vyska hranoluje 4 dm.

1 1 4 5 2
Mg )3 3 Vg 93
Délku hrany a gjistime Vyzku hladiny v
zobsahu plaste: Zjistime z objemu vody:
Sy=4a-4
48=16a

3dm

Vyska st hranolu, ktera ner

44:(47%)@. 3620 g 16 dm

Vypocteme pomér obou vyiek (zde staci dt do poméru pouze obé vygky, protoze podstavaje stejna:

16
2
z

16
9
Tedy% objemu hranolu nejsou zaplnény vodou.

Spréavna odpovéd je C.
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(14" Pavodni cena zbozi byla 2000 korun. Cena zbozi nejprve. JProcenta, 5. 26/ 2 body
varostla 0 20 %, pak poklesla o 25 % z nové hodnoty.
0 kolik procent se zménila vysledna cena oproti pitvodni cené?

(A)) pokleslao10%  B) pokleslao5% O nezménilase D) vzostlo5% ) vzrostao10%

Vypozteme zménu ceny pomoci i trojclenck.

1. zdrazeni 0 20 % 2. snizenio 25 % 3. zména oproti pvodni cené:
100% ... 2000Ke [ 100% 2400 100% 2000Ke
120% . xKe 75% yKe 2% 1800Ke

—x__120 Y __ 715

2000~ 100 0 100

o 2a0Ke y=3-2400k
y—1800Ke

Pévodni cena byla 2000 KE, vysledna cena 1800 Ke,
oz je 0 200 K& méné, a to odpovida 10 % z pivodni ceny.

Spravna odpovéd je A.
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VYCHOZITEXT, GRAF A TABULKA K ULOZE 15

200 obyvatel. Stanovenou mésiéni
poplatki za svoz komunalniho odpadu udava tabulka
a slozeni obyvatelstva udiva kruhovy diagram.

(do15let)
pracujicia ostatni
[ seniofi (nad 65 let)

Skupina obyvatel | Mesiéni poplatek (v k&)
o 151et) 50
pracujici a ostatni 200

(nad 65 let) 100

ricescity vty s 2/ max. 6 bod
15 Pritadte ke kazdé otizce
(15.1-15.3) sprévnou odpovéd (A-F).

151 Jaky je celkovy pocet seniort v obxi Bory?

152 O kolik stokorun vice zaplatili za svoz
odpadu viichni ze skupiny pracuiicia ostatni
i dohromady?

B
A

153 priimérna vyse poplatku za svoz
odpadu za jeden mésic na jednoho obyvatele

v obci Bory zaokrouhlen na desitky korun?

|

" ()65
D (0110 ]

B) (070 9
(0125 ]

()85
(©130

51

152

153

Potet obyvatel
Potetdeti .

Potet pracuj
aostatnich

Pocet seniordi ..

Potet seniorti je 70.
Spravna odpovéd je B.

ostatni zaplati

50-50 4 70-100 = 9500 K&
Rozdl:
16000 — 9500 = 6500 K, . 65 stokorun

Spravn odpovéd je A.

Priim&mé vyse poplatkuza m

na jednoho obyvatele:

50-50+80-200470-100 _ 25500
200 200

zzzﬁ 127,5 =130 Ke

Spravna odpoved je F.
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VYCHOZITEXT A OBRAZEK K ULOZE 16

Laser zaméfuje kazdé étvercové policko na pasce po dobu dvou sekund, pak se posune o jednu pozici dal
‘vpravo. Do kazdého tietiho policka vypali kruh, do kazdého pateho kiizek tak, jak je zobrazeno na obrazku.
Pokud by v daném policku mely byt vyznaceny kruhi kiizek, laser vypali étverec.

16

161

162

e X o X

2 minuty =120
Celkem 120
+ nasobky
+ nasobky pati

+ nasobky patnicti (tfi a souasné péti)

60 policek,  toho:

. 12 policek
4 policka

Mesandatoltiony 5/ max. 4 body

pocet oznacenych policek
20+12-4-28

Uréete, kolik policek neni po 2 minutich price laseru zidnym uvedenym zpiisobem oznaceno.

Neni oznaceno 60 — 28 — 32 policek.

Vypoététe v sekundich, za jakou nejkratsi dobu je oznazeno 10 policek ctvercem.

1205
xs

4 politka za
10 policek za

10
2
10

121205~ 3005

Deset poli

kje oznaceno étvercem za 3005,

(Pozn: 10. policko oznacené tvercem je 150. policko v celkovém pofad

Cas potiebny k oznaceni 150 policek je 150-2 5= 3005)
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Didakticky test 5
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Piirozené cislo je dalitelné deviti,je-li jeho ciferny soucet dalitelny deviti.
Protoze 8 + 5+ 6 = 19,je nejbl
lici, musime od 27 odecist 19, 1. 27 — 19— 8.
slci 8.

islo délitelné dey

Abychom isil chybé

Symbol ¥ nahradime
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12 Vypottéte a vysledek zapiste desetinnym nebo celym cislem.

7 g
20 VI°-8 1064 54 4

Vie—g? 36
22 JP+087-047-02" = 140,64 016004 —
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(3 Vypotéte a vysledek zapiste zlomkem v zikladnim tvaru.

3p 19:79405% 01+ 7
g —04 8
W 65

5 017 01 ( 2

l.(,d) 6 216
51073 20

V zaznamovém archu uvedte v obou &astech ulohy cely postup fesen
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(4 Zjednoduste: /0peracesalgebraickjmivjrazy, s. 16/ max. 4 body
(Vysledny vyraz nesmi obsahovat zavorky ani Zlomky.)

41 (2e+4d)’ = 4e?+16ed +16d*

Pouzijeme vzorec (a +b)’ = a® + 2ab + b2

42 (1-3)-(n+3)-(1—n?)=n’ 0140’ —2n*—10
43 2-(n+47—(1-2)-2n=2.(n? +8n +16)— 2n? +- 4n— 2n? +16n+ 32— 2> + 4n — 20n+32

V zaznamovém archu uvedte pouze v podiloze 4.3 cely postup eseni.
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5 Resterovnici: Junesmironice s 19 max. 4 body

51 5-2-x)—[x+6-2x+17)]=-2
10 5x— x—12x 6

1-2xx  3x+11 .
B e |8
4-8x—4x+3x+11=8-2-(5x-3)
—9x+15=8-10x+6 |+10x-15

x=—1

V zaznamovém archu uvedte v obou astech alohy cely postup feseni (zkousku nezapisuite).




